

·快讯·

以岭药业部分工序停工

北京商报讯(记者 孙麒麟 郭秀娟)因石家庄治霾令而停工的药企数量正在增加。石家庄以岭药业股份有限公司(以下简称“以岭药业”)11月22日晚间发布公告称,该公司近日接到石家庄高新区环保局转发的《石家庄市大气污染防治调度令》(以下简称“调度令”)。现经当地有关部门同意,该公司使用挥发性有机溶剂的提取车间醇提工序停工,其他不涉及使用挥发性有机溶剂的工序不停工。

公告显示,按照《石家庄市利剑斩污行动实施方案》和市政府有关要求,石家庄市政府决定对市工业企业,特别是制药、水泥、铸造、钢铁、煤电、焦化和锅炉等重点行业实施严格调控措施。调度令还要求“全市所有制药企业全部停产,未经市政府批准不得复工复产”。

石家庄在一定程度上可以说是制药企业的聚集地。相关统计数据显示,注册地在石家庄市的上市药企总共有6家,其中A股3家,分别是华北制药、以岭药业和常山药业;港股上市的药企有3家,分别是石药集团、石药集团和神威药业。

除以岭药业外,上述多家企业受治霾令影响停工。据了解,石药集团石家庄子公司已暂停生产;华北制药停产范围为公司及石家庄市内子(分)公司,按相关单位停产至年底初步测算,原料药部分将影响华北制药当期利润5000万元左右;石药集团石家庄市附属公司已收到调度令,当前正向石家庄市政府申请准许继续进行该公司在石家庄的正常制药生产。

贵人鸟5.5亿投资供应链建设项目

北京商报讯(记者 孙麒麟 林杉)本土体育品牌贵人鸟11月22日晚间发布公告,宣布贵人鸟此前拟非公开发行不超过1800万股新股,募集5.5亿元资金用于建设“供应链建设项目”的申请,目前已正式获得中国证监会的核准。

据悉,贵人鸟“供应链建设项目”预计总投资5.51亿元,其中,建设投资3.96亿元,流动资金1.54亿元,建设期为三年;建设投资所需资金通过本次非公开发行股票募集,流动资金公司将通过自筹资金解决。贵人鸟方面对此表示,随着服装行业回暖,公司建设供应链项目逐步将外协采购转化为自身生产,项目建成后具备1000万件/年的运动服装生产能力,与报告期内服装外协采购数量基本匹配,公司也有能力消化1000万件/年的自主产能。

受疲软零售景气度下滑影响,贵人鸟遇到增长瓶颈。尽管贵人鸟近年来介入体育产业,并拥有虎扑、西班牙足球经济公司、中体协和大体协等优质资源,但贵人鸟的主营业务还是鞋服,北京商报记者从财报中了解到,贵人鸟营收的主要来源就是运动鞋服,除鞋类产品是自主生产外,服装类产品主要采用外协模式。此次贵人鸟通过建设供应链项目将外协采购转化为自身生产,有助于贵人鸟压缩生产环节的成本,随着“供应链建设项目”的建成,未来贵人鸟服装类产品的生产模式将从外协生产转变为自主生产。

孟祥凯辞任格力电器董事

北京商报讯(记者 陈维)11月22日晚间,格力电器发布公告称,公司董事会于2016年11月22日收到董事孟祥凯提交的书面辞职报告。

报告指出,孟祥凯因个人工作变动原因申请辞去公司第十届董事会董事职务。根据《公司法》、《公司章程》的有关规定,孟祥凯的辞职不会导致公司董事会成员低于法定最低人数,孟祥凯的辞职报告自送达董事会之日起生效,辞职后孟祥凯将不在公司担任任何职务。这也是继格力电器董事长董明珠卸任格力集团董事长后,又一高层调整。目前尚不清楚这一变动与此前董明珠职务变动是否有关。

公开资料显示,孟祥凯1961年生人,今年55岁,自2014年8月至今,担任格力集团党委书记。董明珠卸任格力集团董事长后,董事长人选仍空缺。

格力集团成立于1985年3月,前身为珠海特区工业发展总公司,由珠海市国资委100%控股,在格力电器中持股18.22%,是格力电器第一大股东。

分拆一年利润双双大幅下滑 “两个惠普”回天乏术



拆分企业双双下滑

数据显示,惠普企业(即原惠普企业技术基础架构业务、软件业务和服务业务)2016财年第四财季净营收为124.78亿美元,较上年同期的134.48亿美元下降7%;基于美国通用会计准则(GAAP),净利润为3.02亿美元,较上年同期的13.58亿美元下降78%。2016财年全年惠普企业净营收为501.23亿美元,较上年同期的521.07亿美元下降4%;基于非美国通用会计准则(Non-GAAP),净利润为33亿美元,上年同期为净利润35亿美元,同比下降6%。

而惠普公司的成绩单也并不漂亮。根据惠普公司发布的财报,惠普公司第四财季净营收为125亿美元,比去年同期的123亿美元增长2%;净利润为4.92亿美元,比去年同期的12.23亿美元下滑63%;来自于持续运营业务的净利润为5.13亿美元,比去年同期的15.15亿美元下滑66%。在整个2016财年,惠普公司的净营收为482亿美元,比2015财年的515亿美元下滑6%,净利润为24.96亿美元,低于2015财年的45.54亿美元;来自于持续运营业务的净利润为26.66亿美元,比2015财年的37.18亿美元下滑28%。

去年10月,惠普宣布将公司分拆为两家独立的“财富50强”上市公司,两家新公司分别为惠普企业和惠普公司,前者从事面向企业的服务器和数据储存设备、软件及服务业务,后者从事个人计算机和打印机业务。

放弃中国公有云业务

云计算市场规模在快速膨胀,在用云端,传统IT基础设施企业都在向云基础设施转型,包括惠普在内。Gartner预计,2016年,全球公有云服务市场预计达到2040亿美元,公有云的高速增长将延续到2017年。

然而,惠普近一年在国内的负面声音始终不断,裁员、罢工、出售以及业绩下滑,让业界对这家老牌厂商甚是担忧。此前,有消息称,惠普企业中国区云计算部门正式解散,在赔偿方案商议中,陆续遣散员工。

惠普在云计算市场发展不顺其实也是在意料之中的,家电/IT行业分析师梁振鹏指出,这主要是因为企业服务业务发展没有达到预期效果。“惠普的企业服务板块发展较晚,竞争力不强,并不像Google和Salesforce等企业发展的迅速。”梁振鹏如是说。

产业观察家洪仕斌则表示,惠普目前所遇到的挑战,实际上是众多厂商都将面对的。市场打不开,面临强劲的竞争对手,财报愈发衰落,上一个时代的科技厂商并不适合云计算时代。失足于云业务,并非惠普一家特例,所有没赶上云节奏的IT厂商,都面临相似难题。

其实,IBM、EMC、Cisco、惠普等,上一个科技时代赶在前列的厂商都面临着强劲的竞争对手。在国外,这些厂商包括AWS、Google、Salesforce、Rackspace;国内

则有阿里巴巴、腾讯、华为。前五大云服务商主宰了公有云服务一半以上的市场份额。Forrester预测,仅AWS今年收入展望即可达115亿美元,这个数字几乎占据了整个云计算市场的一半。

“惠普退出中国公有云市场与本土激烈的竞争以及国内对云计算运营商牌照资质限制有关。尽管此事目前尚无定论,但这次事件已经昭示,在云计算这场规模化战役中,无法跟上时代的科技厂商再不情愿,也只得将城门拱手他人。”洪仕斌说。

硬件市场需求下滑

除了软件业务发展不顺,专注于硬件产品的惠普公司的日子也不好过。今年10月,惠普公司首席执行官Weiser宣布,计划三年内在全球裁员3000-4000人。

PC占据了惠普营收中的最大比例。在PC市场中,惠普也是仅次于联想的第二大供应商。但由于近年来全球PC销售一直处于下滑态势,与联想、戴尔等传统PC厂商一样,惠普公司也在一定程度上受到了市场的冲击。根据Gartner的数据,三季度的PC全球出货量为6890万台,相比去年同期下滑5.7%,这已经是全球PC市场连续第八个季度遭遇下滑,也是PC行业历史上遭遇的最长时间下滑。

梁振鹏认为,当前个人电脑市场已经趋于饱和,人们不会再像过去那样购买大量PC,无论是台式机还是笔记本,无论运行Windows还是mac OS。同时,计算机更

换周期较长,新PC市场不可避免地会萎缩。而惠普在IT行业的竞争力在下降,这和该公司产品的口碑有一定关系,目前在PC领域,惠普已经被联想超越。

为了应对全球PC市场的疲软,惠普公司也推出了相应的措施。首先,惠普发布了各类PC新品,如Spectre x360和Envy 13等专门针对高端消费级的笔记本;另外惠普也在台式机上发力,推出了高端桌面游戏PC设备Omen X系列,以及9月提出的“重塑桌面”的口号,同时发布了两套新颖的台式机和一台显示器新品。还有消息称,惠普将联手HTC推出Vive定制版PC主机,并计划为企业客户提供按月为员工的计算设备缴纳固定费用的服务,称该服务能让企业客户确保员工拥有足够的存储空间和设备处理能力,而不必购买性能超过需要的设备,并且还可以监控设备部件的健康状态。

“可以看出,惠普对于其PC业务的自救,一方面是继续推出符合消费级市场的高端和性价比高的电脑,另一方面也在向新技术,比如VR方向寻求可拓展的机会,此外还在企业级市场的服务方式上做了相应尝试。”洪仕斌坦言。

值得注意的是,惠普的大部分利润来自于打印机以及更易获利的油墨和墨粉。业内人士指出,随着企业用户削减打印支出,所以惠普公司2016财年显示出公司对于打印机的需求也在减少,另外,对于个人消费者而言,不论是四季度还是纵观全年,其对打印机需求的持续下跌,可能与个人使用习惯向移动设备迁移有关。

今年9月,惠普宣布以10.5亿美元收购三星电子的打印机业务,通过这笔收购,惠普将极大地拓展在亚洲市场的打印业务,与此同时,惠普将获得三星的激光打印技术以及约6500项相关专利。梁振鹏认为,即便如此,惠普在打印机市场还面临着来自爱普生、佳能的激烈竞争。

北京商报记者 孙麒麟 石飞月/文
王飞/制表

三星手机利润排名跌至全球第九

北京商报讯(记者 孙麒麟 石飞月)市场研究公司Strategy Analytics最新发布的报告显示,在全球手机利润排名中,三星首次跌出前五名,苹果依然高居榜首,而华为则首次成为全球利润最高的Android智能机厂商。

数据显示,这一季度,智能手机的总营业利润为94亿美元,而苹果的营业利润高达85亿美元,占据了全球智能机行业营业利润的91%。中国公司华为、vivo以及OPPO排在第2~4位,占比分别为2.4%、2.2%、2.2%。其中,华为历史上首次成为全球利润最高的Android智能机厂商。剩余其他品牌的利润占比仅为2.2%。

值得注意的是,三星在本次排名中

只名列第九,利润只有1000万美元,占比只有0.1%。而此前,三星长期维持着全球第二的位置。在2015年全球智能手机利润中,三星占比14%。

三星电子公布的2016财年第三季度报告显示,三星电子三季度整体营业利润在一年前近7.4万亿韩元的基础上下降了30%至5.2万亿韩元,净利润同比下降16.8%至4.54万亿韩元(约合40亿美元),收入则下降7.5%至47.82万亿韩元。

业内人士认为,Note 7“爆炸门”将三星推到了史上最危险的境地,不仅遭受了巨大的经济损失,也造成了无法估量的品牌伤害。在Note 7智能手机因“爆炸门”事件停产后,三星的移动运营利润

比一年前下降96%至1000亿韩元。

三星方面表示,因Note 7的灾难性事件,导致移动部门季度利润创下自六年前首次推出Galaxy系列手机产品线以来的最低纪录。三星计划于明年2月推出下一款旗舰智能手机Galaxy S8,届时可能是三星移动部门扭转市场形势的转机。

“苹果尽量提高产品定价,并降低生产成本,这一方面的能力极强,所以iPhone继续创造巨额利润。”Strategy Analytics总监琳达·莫顿表示。

Strategy Analytics执行总监尼尔·莫顿称,华为三季度在全球创造了2亿美元营业利润,份额为2%,高效的供应链、

优质的产品以及有效的营销是华为取得强劲利润的主要推动力。由于在亚洲的手机出货量飙升,并制定了严格的定价标准,vivo和OPPO在三季度取得了相对稳定的利润。

本月初,华为发布年度旗舰手机Mate 9系列,部分机型的售价飙升到近万元。业内人士认为,华为近两年在高端化方面的布局和手机销量的不断提升,是华为手机利润不断增加的主要原因,而且,三星此时面临困境,给华为创造了赶超的机会。不过,虽然国产手机厂商在利润和营收上取得了不小的进步,但不管是品牌价值还是经济实力,他们距离苹果还有不小的距离。

63个重点项目开工 恒大产业扶贫大方县升级2.0版

恒大集团结对帮扶毕节市大方县

第二批63个重点项目集中开工仪式

二〇一六年十一月二十三日



准扶贫模式,解决了农户“不知道种什么、种多少、怎么种,卖给谁”的根本性问题,确保贫困户持续增收,稳定脱贫。

截至目前,恒大集团对大方县的扶贫进程为,在产业扶贫方面,投入资金2.97亿元,已开工蔬菜、肉牛、中药材及经果林产业化基地224个,投入使用103个;设立1亿元的恒大产业扶贫贷款担保基金,担保总额10亿元,已为181个蔬菜、肉牛等专业合作社发放贷款2.6亿元;已引进27家上下游龙头企业。

新农村建设同步进行

除产业扶贫外,新农村的建设也是恒大扶贫的另一项重要内容。据悉,恒大建设的新农村,配备了家私家电等基本生活用品,实现贫困户拎包入住,同时每户配建两栋蔬菜大棚,配备肉牛养殖、乡村旅游等作为“第二产业”,确保贫困户“能脱贫、稳得住”。在此方面,恒大集团已投入3.17亿元,探索性开工建设10个新农村,1个奢香古镇。其中,2个新农村已搬迁入住,8个新农村明年3月

30日前陆续搬迁,安置500户、2000人。奢香古镇明年4月30日前交付使用,安置1000户,4000人。

此外,恒大集团还重点关注到特困群体的生活保障扶贫,截至目前已投入1.9亿元,开工建设的1所慈善医院、1所养老院、1所儿童福利院,将于明年6月30日前交付使用。设立2亿元的“恒大大方慈善基金”,为孤寡老人养老就医、困境儿童生活学习和贫困家庭就医提供补助。另外,为14140名特困人群每人购买一份固定收益的商业保险,补足当地低保标准与脱贫标准之间的差

额,实现直接脱贫。

预计年底完成45%脱贫任务

资料显示,毕节是全国首个也是唯一的“开发扶贫、生态建设”试验区,8县区中有5个县是国家扶贫开发工作重点县,其中大方县贫困面大、贫困程度深,扶贫开发任务非常艰巨。

恒大结对帮扶大方县一年来,截至今年8月31日,已帮助大方县10494户、39817人初步实现脱贫。到12月底预计再脱贫4.05万人,完成总脱贫任务的45%。

除了在产业扶贫和新农村建设方面强调“输血”和“造血”外,恒大集团还围绕发展教育扶贫、就业扶贫以及创业扶贫方面做了一定的努力。教育扶贫方面,恒大集团通过建学校、强师资、设基金,全方位补齐当地教育资源缺口。目前已投入3.3亿元,开工建设的11所小学、8所幼儿园12月30日前交付,3所幼儿园明年2月28日前交付;1所完全中学和1所职业技术学院明年6月30日前交付。另外,与清华大学合作,已培训340名教师及管理干部。设立的恒大大方教育奖励基金,已奖励资助200名偏远山区优秀教师、300名贫困家庭优秀学生。

对于就业扶贫,现已投入500万元培训9500人,已吸纳就业7726人,就业人员年人均工资4.2万元,直接实现近2万人脱贫。此外,还设立了3亿元的“恒大大方贫困家庭创业基金”,三年内分期分批,以贴息和奖补等形式鼓励贫困家庭创业,帮助3万人脱贫致富。目前已扶持创业户4211户。

分析认为,短短一年时间,恒大集团通过硬件、软件的双重扶持,对大方县进行了精准的扶贫,在企业精准扶贫、精准脱贫的攻坚战中再次创造了“恒大速度”。北京商报记者 阿茹汗/文